

# POKROK ZÁPADU

WEEKLY EDITION.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI.—ČÍSLO 45.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 16. ČERVNA 1897.

Předplatné na Pokrok Západu \$3.00 na rok.  
Předplatné na Pokrok v Kuli. Am. \$1.00 na rok.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Vrác na cestě zpáteční.

Jak se dozvídáme ze sdělení p. V. A. Geringera, jest cestovatel E. St. Vráz na cestě zpáteční z Orientu. Dopisem, datovaným v Suez dne 19. května, posílá pozdrav všem Čechům americkým a sděluje, že z Egypta odjede přes Itálii neb jižní Francii do Jižní Ameriky a pak do Spoj. Států, aneb opačně.

#### K výtržnostem

došlo v úterý v Minonk, Ill. V uhelných dolech tamních stávkují horníci již od 1. května a v posledních dnech vrátilo se jich několik, vzdor odporu převážně většiny, do práce. V úterý, když skébové v právo superintendenta a dílovedoucího do práce se ubírali, vrhli se na ně stávkáři, na kterýžto útok bylo jim superintendentem Morganem a dílovedoucím Erbelandem revolvery odpověděno, při čemž jeden stávkář na místě usmrčen a jiný těžce postřelen. Tím rozrušení, vrhli se stávkující na oba úředníky a zmlátili je tak, že o udržení jejich při životě se pochybuje.

#### Zajímavá scéna

odehrála se v úterý v soudní síni v Ottumwa, Ia., když J. Hamilton ze spoluviny na oloupení banky v Eldon porotou vinným uznán byl. Když obžalovaný totiž vyzván byl aby řekl, má-li čeho k namítání proti tomu, aby rozsudek nad ním vyneseno byl, tu prohlásil, že, když on vinným uznán byl, každý jiný, v soudní síni se nalézající, právě tak jako on lupičem jest. — A k tomuto prohlášení jeho přidal se i soudce, kterýž prohlásil, že sám o vině jeho přesvědčen není, ježto však porotou vinným byl uznán, že si pomoci nemůže a nad ním rozsudek vynéstí musí. Odsoudil jej na 18 měsíců do káznice, kdež ale as dlouho nesetrvá, neboť učiněny budou ihned kroky aby omilostnění jeho bylo dosaženo.

#### Pozdním mrazíkem

navštíveno bylo v úterý v noci okolí Huron, S. D. Největší škody způsobeny byly na zeleninách, kteréž v celém údolí řeky Jim vesměs pomrzly. Jak již dříve oznámeno, mělo posledních několik mrazků tu dobrou stránku, že ruský bodlák jimi téměř úplně vyhuben.

#### Náš vývoz.

Dle zprávy úřadovny statistické vyvezeno za květen různého zboží a plodin v ceně následovní: Chlebovin za \$13,807,017, bavlny za \$9,627,473; minerálních olejů za \$5,362,282, dobytka hověžního a vepřového za \$3,479,651 a potravin za \$10,592,183.

#### Stav osení.

Hospodářským odborem ve Washingtonu vydána ve čtvrtek podrobná zpráva o stavu osení, z níž vyjímáme následovní: Ozimky zaseto 94.6 procent výsevu lonského, nebo-li, okrouhlým počtem 21,562,000 akrů. V New Yorku, Pennsylvanii, Delaware, Virginii, N. Carolině, Alabamě, Texas, Arkansas, Tennessee a W. Virginii seto ozimky značně více než v roce předchozím. Stav ozimky klesnul od května z 80.2 na 78.5, proti 77.9 v roce minulém. V Ohio odhadován jest stav její na 88, v Michigan na 79, v Indianě na 60, v Illinois na 38, v Missouri 45, Kansas 88 a Californii na 72. Jarky seto letos 110

procent výsevu lonského a stav její odhadován jest na 89.6 proti 99.9 v téže období roku lonského. Ovsu seto 93.3 proc. výsevu lonského a stav jeho odhadován jest na 89. Žita seto 93 proc. a ječmene 92.2 proc. výsevu lonského; stav prvního odhadován jest na 89.9 a druhého na 87.4.

#### Osudný požár

spůsoben byl v úterý o 6. h. več. v továrně na ohňostroje na rohu West Van Buren a Halstead ul. v Chicagu a sice zaviněn byl upuštěním sirky, kterouž ješen dělník, ač zakázáno to bylo, dýmku zapáliti si chtěl. Za pravé štěstí považovati se může, že stalo se tak po 6. h. večerní, kdy velká většina dělníků již továrnu opustila neboť jinak zajisté, že počet obětí daleko větším by býval. Výbuch vznětliv se třaskavín a prskavek vzniklý byl tak velkým, že téměř veškerá okna ve čtverci onom tlakem vzduchu roztržena a v téměř okamžiku nalezala se celá čtyřpatrová budova v jednom plameni. Hašení bylo velice obtížným, neboť z hořící budovy litaly prskavky na všechny možné strany a hlavně tou okolností zaviněno, že tak značný počet osob k úrazu přišel. Přišliť totiž k úrazu i osoby, které ve vzdálenosti až 400 stop na požár se dívaly a pokud známo, celkem 26 osob více méně poraněno. Jedna z poraněných ještě téhož večera v nemocnici ranám svým podlehla. V seznamu raněných nalezáme též jména následovních krajanů: Jan Bečvárek, raněný na zádech od padajícího skla, odvezen byl do okresní nemocnice. Vil. Bláha, jenž má ruce šeredně popálené a nohu odřenou. Fr. Firpach, byl splašeným koněm povelan a tak se na hlavě poranil, že musil býti odvezen do okresní nemocnice. L. Zárubová, pořezána sklem. F. Friček, sražen byl koněm k zemi. Spůsobená škoda přesahuje \$60,000.

#### Cyklonem

zasažena byla ve čtvrtek po 6. h. večerní krajina severozápadně od Lyle, Minn., a velké škody na majetku i na životech lidských jím způsobeny. Dráha cyklonu byla více jak půl míle širokou. Zprávy, o řádění cyklonu došlé, jsou následkem přerušeno spojení telegrafického dosud spornými a dosud ví se pouze, že 6 osob bylo usmrčeno a 15 osob padajícími troskami nebezpečně poraněno.

#### Kam s ní?

Minule přinesli jsme zprávu, že v jedné nemocnici baltimorské objeven byl případ malomocenství a sice že hroznou nemocí touto stížena jest pí. M. Hansonová, kteráž z Alleghany, Pa., tam přijela, aby tam pomoci lékařské si vyhledala. Zdravotní úřady baltimorské nyní oznámily, že nemocná vrátiti se musí tam, odkud byla přišla, proti tomu však opět protestují zdravotní úřady pennsylvanské, kteréž ve středu prohlásily, že za žádných okolností na území Pennsylvanské ji nepustí a že jí po případě překročení hranice i násilím zabrání.

#### Nedokázali to.

V Jacksonville, Fla., odmítnuty počátkem týdne soudem spolkovým žaloby, kteréž proti majitelům a mužstvu povětrného již nyní parníčku "Three Friends" pro porušení zákonů neutralních a pro filibustřství podány byly. V důvodech svých uvedl soud, že nikterak dokázáno nebylo, že loď dotyčná v obvodu právomocnosti Spojených Států vypravena a vy-

## Nejlepší ze všech lékařů.

Vynález Paine-ova Celery Compound, jemuž tisíce osob dluží svůj život a štěstí.



"Vyšimaje hrstku věhlasných státníků a válečných její hrdinů", praví nejnovější spisovatel o Americ. "dluží lid více darmonthskému lékaři a učitelu nežli komukoli jinému.

"V každém postavení života, mezi nejvyššími úředníky ve Washingtonu, v domovech nejváženějších obyvatelů v městech, mezi obyčejnými osadníky na venkově, v rodinách žijících v dobrém postavení i v těch, které žijí od ruky k ústům, a nemohou, kdyby i chtěli zjednat sobě služeb lékařských — všude shledal jsem se s lidmi, jimž Paine-ův Celery Compound stal se požehnáním.

Většina čtenářů seznámena jest s často opakovanou povídkou o celoživotní práci tohoto obra mezi muži. Svrchu uvedený obraz jest nejlepší jeho podobiznou.

Byl to věhlasný vynález profesora Phelps k neklamnému vyléčení trapných neduhů, vznikajících z porušeního systému nervového a nečisté krve, který učinil lékaře toho světovým mláďákem a spůsobil novou éru v práci lékařské.

Prof. Phelps narozen byl v Connecticut a vystudoval lékařství na universitě Yale.

Jeho neobyčejný talent domohl se v brzké známosti a prominence mezi jeho soudruhy. Poprvé zvolen byl profesorem anatomie a ranhojičství na Vermont Universitě. Později byl ustanoven v Dartmouth koleji k přednášení o "materia medica" a "medicinal botany." V následující roce zvolen byl profesorem v křesle předsednickém, které uprázdněno bylo prof. Robby-m a místo toto, jedno z nejdůležitějších v zemi zastával v době, kdy poprvé zformuloval nejpořadnější ze svých předpisů.

Vzhledem k přetnému množství dosvědčení o cennosti Paine-ova Celery Compound, jež v nedávné době se objevily od mužů a žen národního uznání, jest podobizna prof. Phelps zvláště zajímavá.

Skutečnost jest, že Paine-ův Celery Compound není lékem patentním; není sarsaparillou; není pouhou slivkou; není obyčejným nervicem — jest daleko jich vzdálen — jako démant v poměru ke sklu.

Uzdravuje lidi. Jest jedinou uznanou slivkou co den předpisovanou věhlasnými lékaři v případech, vzniknuvších z porušeného stavu nervů.

Prof. Phelps dal lékařství jistý lék proti bezesnosti, ztrátě síly, nezdravosti, žloutence, neduhům jater, neuralgii, revmatismu a proti všem neduhům nervů a ledvin. Ve všech takových případech osvědčil se Paine-ův Celery Compound, když vše ostatní minulo se účinkem.

Žádný jiný lék nebyl nikdy tak výsoco odporčován, jelikož nikdy tolik nedokázal.

Dnešního dne stojí Paine-ův Celery Compound bez konkurence k obživování vysílených nervů a znovu zbudování tělesné síly. Léčí přesně a trvale. Nervosní vysílení a všeobecná ochablost, již trpí po delší dobu tisíce žen, takže neduhy tyto zdají se jim býti téměř druhou jsoucností — všech načetpení tato i malomyslnost lze odstraniti správným živěním nervů a zaměněním nezdravé krve za čerstvou, bohatší. Zdravé zvýšení chuti k jídlu a soudobné zvýšení váhy a dobré nálady následuje po užívání Paine-ova Celery Compound.

Paine-ův Celery Compound je nejpořadnější lékařským dílem v poslední polovici devatenáctého století.

zbrojena byla a že nedokázáno, že by bývala náklad zbraní v obvodu 15 neb 20 mil od běhu přijmula. Vůbec nepodařilo prý se úředníkům spolkovým dokázati ani toho nejmenšího přestoupení zákona.

† Sen. Allen z Nebrasky podal v úterý senátu resoluci, kterouž dovolen býti má přívoz kontraktních dělníků těm firmám a závodům cizozemským, kteréž výstavu zamississippiskou oblesati chtějí a kteréž k uspořádání výstavek

svých nevyhnutelně starých svých sil zapotřeby míti budou. Zároveň resolucí tou opravňován býti má president k pozvání vlády cizích k oblesání výstavu té, čímž by tato jaksi rázu národního naby-la.